



# 点了几家外卖 竟来自同一家店

## 有企业在深圳试水“共享厨房”，几个餐饮品牌共用一个店面和厨房，带来便利的同时也存在隐患

文/图 羊城晚报记者 林园 郭起

闹市中，同一家店外卖小哥进进出出，但取出的却是不同品牌的外卖快餐。近日，深圳涌现出一些几家餐饮品牌共用一个店面和厨房的餐饮店，这些餐饮店营业执照中的地址也均为同一处。在共享单车、共享汽车已经大行其道的前提下，这样的“共享厨房”也在市场崭露头角。记者调查发现，这种新兴业态，在平台审核、食安监管方面，尚存在一定隐患。

### 一间店面可出四个品牌外卖

近日，有读者反映，自己在外卖平台点了一家餐厅的外卖，吃完肠胃不舒服。次日，他又点了另一家餐厅的外卖，却发现送错了，自己的面，送来的却是饭。他想找店家投诉，点开外卖平台后，他惊讶地发现，两家店居然是同一个地址。“经常听说外卖平台对商家审核不严，一些无证商家也能上线，难道我点的就是这样的‘黑外卖’？”

根据读者提供的线索，记者在南山区粤海街道南油B区69栋102-109找到了一家这样的“共享厨房”。只见一间挂着“未来餐厅”的简陋店面中，完全没有桌椅，地面只



外卖小哥穿梭未来餐厅取餐

### 新兴模式 对管理带来挑战

就如同个地址销售多品牌餐饮的现象，记者分别致电深圳12315消费者投诉热线、12345市民服务热线。负责人表示，在食品经营许可证写明的经营范围内，商事主体允许销售多种品牌的食品。对于网络订餐平台上的店铺是否使用了重复的地址、店铺、食品经营许可证并未做要求，但要求每一个网络订餐平台上的店铺都要有一证一店一址。“一家实体店是否可以共用相同的‘一证一店一址’开设多家线上店铺，以网络订餐平台的要求为准。市场监管部门主要是对店铺工商信息的真实性进行核查。”该负责人表示。

这样新兴的营业模式，对管理是很大考验。以南山区粤海街道的这家“未来餐厅”为例，四个餐饮品牌的证照中，就出现了一家货不对板。其中，在该处营业的“巨饿便当”，食品经营许可证显示经营场所为龙华区民治街道。

记者点开未来餐厅多家外卖店的评论看到，里面有不少差评。除了出现了肠胃不舒服的问题，还有众多送错餐品，“点了A餐却送来B餐”，承诺好送的饮料没有送、超时1个钟才送并且打电话投诉没人接等。

“我以为我在一家店里挑花了眼，没想到压根就走出同一家外卖店。这是对消费者的欺诈。”得知了“一店多开”的真相后，有市民如此表示，“我点了这一家店吃了不舒服，给了差评。但其他几个品牌的却不受影响。但实际上，它们都是同一个地方、同一个人生产的。这样原有的评价机制就形同虚设了。即便是这些店出了问题，被外卖平台下线了，它们依旧能换成别的几个品牌，换了‘马甲’重新在这里开，平台没有尽到审核责任。”该市民呼吁，希望监管部门能对这种新业态加强监管。

### “共享厨房”已有多个品牌

记者在饿了么平台上搜索“陈记状元拌面”“一虾一刻小龙虾饭”“巨饿便当”等。由于记者原定送的送餐地址超出配送范围，每家店搜索后，系统都提示，深圳共有11家该店。这意味着，深圳至少有11家未来餐厅，而不少还开在南山区、龙岗区坂田这样的科技园区和IT企业聚集区，除了饿了么未来餐厅，市面上目前还有熊猫猫选、吉刻

联盟、食云集、黄小逸等不同公司推出的“共享厨房”。它们的运营方式不尽相同。有的“共享厨房”是为多人入驻的商家提供了共同的场地、厨房以及运营策略，如同一个小型的“美食城”。而未未来餐厅则提供了自有几个品牌的外卖。

根据多个商家的宣传号称，这种“共享厨房”的形式，可以节约资源和加大吸引力。



本版制图：李焕菲

# 粤桂两地警方合作侦破“6·11”特大贩毒案，抓获疑犯163人 土特产内藏毒运输 日销海洛因约50克

羊城晚报讯 记者唐波、通讯员董萱报道：从越南走私毒品进入广西，又从广西将毒品隐藏在土特产中“乘坐”大巴来到东莞，再通过零包贩毒人员贩卖出去。8月8日，这样一条涉及贩毒、吸毒，分为四层架构的毒品犯罪链条被东莞和广西钦州警方联合捣毁。作为公安部专案，截至8月14日，“6·11”特大贩毒案已抓获犯罪嫌疑人163人，缴获毒品海洛因184.47克。

### 广西“进货”，主要卖给老乡

今年6月11日，虎门警方接到广西钦州钦北公安分局转来的线索，一名叫廖某宏的广西籍男子在虎门、长安等地贩卖毒品海洛因。两地警方在6月11日抽调警力成立专案组开展调查。

“廖某宏很狡猾，平均20天左右就更换居住地点，而且专门寻找偏僻，又没有监控的出租屋。”民警阿龙说。从廖某宏处拿货的有20多人，基本上都是他的老乡。警方调查发现，廖某宏平均每天销售海洛因大约50克，分若干小包贩卖给下家，下家将毒品掺点面粉之类的粉末后，将每包再拆分成小包进行贩卖。

“拆货”卖完后，廖某宏就从广西“进货”。新进的“货”与鸡蛋等土特产一起“乘坐”黄某驾驶的“大巴”来到东莞。在廖某宏指挥下，有专门的同伙负责“接货”，并将毒品放到偏僻的仓库里。廖某宏不直接前往仓库拿货，而是通过同伙廖某宏等人中转。

经过近两个月侦查，东莞的专案组逐步掌握了以廖某宏为核心的贩毒团伙的主要犯罪事实和团伙成员，摸清了他们犯罪活动的规律和窝点，也摸清了许多吸毒人员的住所。

破门而入，主犯正在睡觉 与此同时，广西钦州钦北公安

分局也摸清了犯罪嫌疑人在越南走私毒品入境到广西，然后再将毒品贩卖给廖某宏、廖某泰等人。其中廖某泰主要“坐镇”广西将毒品运到广东，廖某宏则主要在东莞活动。至此，整个毒品贩卖链条已经较为完整。警方收网在即。

8月8日凌晨3时，在粤桂两地公安厅的统一指挥下，随着设在虎门的总指挥部一声令下，超600名警力分成21个抓捕行动组，在东莞和钦州等地同时展开收网行动。

在东莞，抓捕主犯的行动组直扑廖某宏住处。那是一栋偏僻的出租屋，廖某宏就住在5楼一间出租房里。“我们破门进去时，他从床上起来准备逃跑，但根本无法逃脱。”阿龙说。只穿着一件内裤，廖某宏被民警摁倒在地上。面对警方，他承认自

己就是廖某宏，但并不承认自己贩毒。随即，民警带着廖某宏前往另外一栋出租屋，那是廖某宏存放毒品的地方。廖某宏不得不承认自己贩卖毒品的事实。

收网行动开展24小时内，共抓获贩毒犯罪嫌疑人167名，其中贩毒嫌疑人49人，吸毒违法人员108人，缴获毒品海洛因184.47克，冰毒0.9克，K粉0.8克，依法扣押毒资3.5万元，涉案小汽车2辆。截至8月14日，抓获的犯罪嫌疑人已达163人，主要犯罪嫌疑人全部落网。

在东莞，抓捕主犯的行动组直扑廖某宏住处。那是一栋偏僻的出租屋，廖某宏就住在5楼一间出租房里。“我们破门进去时，他从床上起来准备逃跑，但根本无法逃脱。”阿龙说。只穿着一件内裤，廖某宏被民警摁倒在地上。面对警方，他承认自



鸡蛋

### 链接 抓获吸毒人员 多为有工作的

“在这次抓获的吸毒人员中，有七八成都是有工作的，有工厂上班的打工仔，有在大排档上班的厨师，有些人因为与毒贩有来往，没控制住自己就沾染上毒品。”虎门公安分局刑侦大队缉毒民警阿龙说，一个人一旦沾染上毒品，每天都会花钱去买毒品，前期可能还可以通过自己工作赚钱买毒品，但时间长了，毒品对身体的危害加大，会导致工作能力缺失，从而走上以贩养吸等道路，因此一定要珍爱生命、远离毒品。

## 广州资产管理有限公司与杨誉壹号(珠海市)企业管理合伙企业(有限合伙)债权转让暨催收联合公告

根据广州资产管理有限公司(下称“广州资产公司”)与杨誉壹号(珠海市)企业管理合伙企业(有限合伙)(下称“杨誉壹号有限公司”)签订的《债权转让协议》，广州资产公司将其对下列债权清单所列债务人及其担保人享有的主债权、担保合同项下的全部权利及实现和执行各项资产相关的全部权利和法律责任，包括但不限于已经缴纳的诉讼费、保全费等全部权利，依法打包转让给杨誉壹号有限公司。广州资产公司特此通知各债务人及担保人。

杨誉壹号有限公司作为上述债权的受让方，现公告要求债权清单中所列债务人及其担保人(以及债务承继人)，从公告之日起立即向杨誉壹号有限公司履行主债权及担保合同约定的还本付息义务或相应的担保责任。

Table with columns: 序号, 债务人名称, 债权本金余额, 债权合同编号, 担保人名称, 担保合同编号. Lists various debtors and their associated financial details.

注：1. 本公告清单仅列示截至2019年4月22日的债权本金余额，债务人和担保人应支付的利息、罚息、复利、违约金及其它应付借款合同约定、担保合同及中国人民银行的相关规定或生效法律文书确定的方法计算。 2. 若债务人、担保人或各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力，请相关债权人或担保人履行义务或履行清算责任。 3. 上述债务人、担保人有疑问，请与杨誉壹号有限公司联系。公告当中内容如有错漏，以债务人、担保人或原已签署的交易合同或生效法律文书为准。

一、联系方式 广州资产管理有限公司 地址：广州市天河区珠江东路28号越秀金融大厦58楼 电话：020-66811850 联系人：邢先生 杨誉壹号(珠海市)企业管理合伙企业(有限合伙) 地址：广州市天河区兴民路222号之三3211室 电话：13392691804 联系人：陈先生

## 中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司债权转让暨催收公告

根据中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司与郑泽晖签订的债权转让合同，中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司将依法享有的对下列债权人和担保人的债权及担保权利依法转让给郑泽晖，现以公告方式通知债务人及担保人。请债务人及担保人向郑泽晖履行还款义务(若债权人、担保人对各种原因发生变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力等情形，请相关债权人、担保人以履行义务或承担清算责任)。

Table with columns: 序号, 债务人名称, 债权本金, 担保人名称, 担保人名称. Lists various debtors and their associated financial details.

特此公告。 中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司 郑泽晖 2019年8月16日